

ПРЕИМУЩЕСТВА ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСШЕГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ РОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ В УНИВЕРСИТЕТАХ БЕЛАРУСИ

А. А. Сяктерева, К. В. Новикова

*Брянский государственный технический университет,
Российская Федерация*

Научный руководитель Н. А. Ноздрина, канд. пед. наук, доцент

Болонский процесс оказал огромное влияние на российскую систему образования. Подписанный Россией в 2003 г., Болонский договор дал возможность вступления России в единое пространство высшего образования Европы.

Получение образования в другой стране привлекательно для многих, так как бытует мнение, что образование на чужой земле намного лучше, чем на своей. А работодатели с удовольствием примут на работу сотрудника с зарубежным дипломом, так как считается это престижнее. Но далеко не каждый молодой человек может позволить себе обучение в лучших кампусах Европы, будь то Кембридж или Оксфорд. Да и не каждый может позволить себе образование в вузах своей страны.

Согласно подписанному договору между Россией и Республикой Беларусь 1998 г., граждане обеих стран имеют право пользоваться одинаковыми условиями, которые предлагает система образования Беларуси. Получение высшего образования в Беларуси в отличие от российской системы обладает рядом преимуществ:

- 1) преподавание предметов ведется на 2 языках – белорусском и русском;
- 2) получение государственной стипендии;
- 3) возможность получения как платного, так и бесплатного образования.

Среди вузов Беларуси, осуществляющих подготовку по техническим специальностям, следует назвать Белорусский национальный технический университет, занявший 3 место в рейтинге университетов Беларуси за 2016 г. Помогут стать высококвал-

лифицированным специалистом в Брестском государственном техническом университете, Гомельском государственном техническом университете имени П. О. Сухого, Белорусском аграрном техническом университете и др.

По справкам Министерства образования отмечено, что ежегодно около 2 тысяч россиян получают образование в белорусских вузах. Большинство из них обучаются в столичных учебных заведениях.

Помимо всего, в системе образования Беларуси существуют некоторые особенности, о которых следовало бы знать до поступления в вуз. Например, с 2003 года оценка знаний обучающихся производится по десятибалльной системе. Российский выпускник школы или иного учреждения образования, обучающийся по пятибалльной шкале, прежде чем поступать должен соотнести оценки своего аттестата через эту систему.

Огромным плюсом обучения в Беларуси является распределение по окончании обучения, гарантии трудоустройства, что к сожалению, уже не присуще образованию в России. Для российских студентов это правило тоже действует, но на добровольной основе. Решение жилищного вопроса для обучающегося также в пользу Беларуси. Многие вузы обеспечивают проживание обучающихся в студенческих общежитиях, да и найм жилья гораздо дешевле даже в столице.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что в Беларуси созданы оптимальные условия для получения образования российским гражданам. Диплом о высшем образовании, полученном в белорусском вузе, подтверждает его качество и высоко оценивается при трудоустройстве выпускника.